

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στο πλαίσιο του προγράμματος κινητικότητας εκπαιδευτικών Erasmus+ της δράσης KA1 (Κινητικότητα προσωπικού σχολικής εκπαίδευσης) το οποίο υλοποιήθηκε στο Ελσίνκι της Φινλανδίας το διάστημα 8-14 Οκτωβρίου 2017, συμμετείχε αντιπροσωπεία καθηγητών από το 4ο ΓΕ.Λ Σερρών αποτελούμενη από τους: Δημήτριο Σωτηριάδη ΠΕ 19, Διευθυντή του σχολείου, Ελένη Γιαπή ΠΕ02, Αθηνά Χριστοδούλου ΠΕ02 και Χριστίνα Κουτίδου ΠΕ06, η οποία ήταν και υπεύθυνη του προγράμματος.

Το θέμα του επιμορφωτικού προγράμματος ήταν “Δομημένη Εκπαιδευτική Επίσκεψη σε σχολεία /Ινστιτούτα και Επιμορφωτικό Σεμινάριο στη Φινλανδία” (Structured Educational Visit to Schools/Institutes & Training Seminar in Finland). Το συγκεκριμένο πρόγραμμα χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με Εθνικό Φορέα Διαχείρισης το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ).

Στο πλαίσιο του προγράμματος οι συμμετέχοντες μαζί με εκπαιδευτικούς από διάφορες χώρες είχαν την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν εκπαιδευτικές επισκέψεις και επιτόπια παρακολούθηση εργασίας σε διάφορα σχολεία, να παρακολουθήσουν διαλέξεις, να λάβουν μέρος σε εργαστήρια, σε ομαδικές συζητήσεις για εκπαιδευτικά συστήματα, να αποκομίσουν καλές πρακτικές στη διδασκαλία και στη μάθηση, στρατηγικές διάχυσης μέσα από την ευρωπαϊκή διάσταση στην εκπαίδευση. Οι συμμετέχοντες πήραν μέρος σε έρευνες πεδίου και επισκέψεις σε τόπους ιστορικής και πολιτιστικής σπουδαιότητας ως πλαίσια δημιουργίας μαθησιακού περιεχομένου και συμμετείχαν σε διαδικασίες αναστοχασμού καθώς ανέπτυσαν τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες στα αγγλικά.

Απώτερος στόχος του προγράμματος κινητικότητας είναι η διαπολιτισμική προσέγγιση και η προώθηση της συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς και τους φορείς εκπαίδευσης, μέσα από την επιτόπια καταγραφή εκπαιδευτικών πρακτικών που εφαρμόζονται σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες και ιδιαίτερα στη Φινλανδία. Παράλληλα επιδιώχθηκε η αναζήτηση συνεργατών καθώς οι συμμετέχοντες ήταν από διάφορες ευρωπαϊκές χώρες όπως Γερμανία, Πολωνία, Πορτογαλία, Ισπανία, Γαλλία, Τσεχία, Σλοβενία, Ιταλία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Λιθουανία, Λετονία, Ολλανδία και από την Ελλάδα.

Στο πλαίσιο του προγράμματος οι συμμετέχοντες μαζί με εκπαιδευτικούς από διάφορες χώρες είχαν την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν εκπαιδευτικές επισκέψεις και επιτόπια παρακολούθηση εργασίας σε διάφορα σχολεία, να παρακολουθήσουν διαλέξεις, να λάβουν μέρος σε εργαστήρια, σε ομαδικές συζητήσεις για εκπαιδευτικά συστήματα, να αποκομίσουν καλές πρακτικές για τη διδασκαλία και για τη μάθηση, να γνωρίσουν στρατηγικές διάχυσης μέσα από την ευρωπαϊκή διάσταση στην εκπαίδευση. Οι συμμετέχοντες πήραν μέρος σε έρευνες πεδίου και επισκέψεις σε τόπους ιστορικής και πολιτιστικής σπουδαιότητας ως πλαίσια δημιουργίας μαθησιακού περιεχομένου και συμμετείχαν σε διαδικασίες αναστοχασμού, καθώς ανέπτυσαν τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες στα αγγλικά.

Απώτερος στόχος του προγράμματος κινητικότητας είναι η διαπολιτισμική προσέγγιση και η προώθηση της συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς και τους φορείς εκπαίδευσης, μέσα από την επιτόπια καταγραφή εκπαιδευτικών πρακτικών που εφαρμόζονται σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες και ιδιαίτερα στη Φινλανδία. Παράλληλα επιδιώχθηκε η αναζήτηση συνεργατών, καθώς οι συμμετέχοντες ήταν από διάφορες

ευρωπαϊκές χώρες, όπως Γερμανία, Πολωνία, Πορτογαλία, Ισπανία, Γαλλία, Τσεχία, Σλοβενία, Ιταλία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Λιθουανία, Λετονία, Ολλανδία και από την Ελλάδα. Οι εκπαιδευτικοί παρακολούθησαν μαθήματα σύμφωνα με τις ανάγκες, τις επιθυμίες και ανάλογα με τα μαθήματα που διδάσκουν.

Μέσα σε κλίμα αρμονικής συνεργασίας και γόνιμου διαλόγου οι εκπαιδευτικοί του 4ου ΓΕΛ Σερρών ολοκλήρωσαν με επιτυχία το πρόγραμμα αποκομίζοντας πλούσιες εμπειρίες, τις οποίες και θα μεταφέρουν στην ελληνική πραγματικότητα. Η διάχυση των αποτελεσμάτων θα γίνει μέσα από ποικίλες δράσεις όπως ενδοσχολική επιμόρφωση και αναρτήσεις σε ιστοσελίδες εκπαιδευτικού περιεχομένου.